[poodLoplopdg g otabepag evog eAatnplov.

1 XkoTog

Ymv doknon avtq 0o wpoodiopiotel 1 otabepd evog ehatnpiov YPNOILOTOIDVTAG GTNV
axoAovBovpevn dwadikacio Tov vopo tov Hooke kot t oyéon e meplddon g aprovIKNiG
TAAGVTOOTNC.

2 Oswpla
2.1 Nopog tov Hooke yix eAatnpla

Mo dOvvoun umopeil vo KIVRGEL 1 KOl VO TOPAPOPPADCEL EVO COUO. ZTNV TEPITTOCN NG
TOPOUOPP®ANG, ovth Bempeitor pdviun otav e€akorovdel va vepioToton Kot HET TNV dokno
NG GLYKEKPLUEVNS dUVOUNG 0T0 ompa. Avtifeto, €dv to cdpa enavérBel oto apykd TOL
oynua tote N Topouopemon ovopdletor eraotiky. ‘Eva glatiplo €xel v wavotnta, dtav
Oéxetanl oyeTikd KpéG eEmtepcég Suvdpels va gueavilel oyeTkd HEYOAES €AUOTUKEG
TOPOUOPPDOOELS. TNV TEPITTWOT AUTI| LOXVEL 0 EUTELPLKAG VOROG Tov Hooke: F = —Dy

Omov F givar n dvvaun emavagopdg tov ehatnpiov, Y 1 exyunkoven (1 avtictoyo coutieon)
OVTOV GE GYECT| LLE TO PLOIKO TOL UNKog evd D o otabepd. H otabepd D e€aptator amd
@VUOTM TOL VAKOD 7OV &ivol KOTAoKEVOCUEVO TO ghathplo kabdg emiong xor amd To
YEDUETPIKH TOV YOPOUKTNPIOTIKE, dNACdT UAKOG, SIAUETPOS, OLOTOUN) CUPUOTOC, GUVOAKOS
appdc onepav. H otabepd avti cvyva koieiton Kot kKotevdivovsa dHvoun glatnpiov.

2ynuo. 1. Xbotnuo kotoxopveov
elatnpiov — owUATOS O€ 1GOPPOTIO.

Amo éva opbootdtn kpewiétar katakopueo &va ghamplo (Tyfue 1). Me v Ponbeia
dapdpav Papdv givar dvvatdv va eraindevtel o vopog tov Hooke kot va mpocdiopiotei n
otabepd D evog ehatnpiov. Ta Bapn tomobetodvtan 610 ghevbepo dkpo Tov ehatnpiov. Me
™V Bondeta Babpoioynuévov Kavove LETPLETOL TO UKOG TOV gAaTnPiov Kot TpocsdiopileTon n
ovTioTOyM EMUNKVVON ¥V = Y1 — Vo
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H oyéon B = f(y) Ba eivon pio mepapatikny evbeio mov polota SiEpYETOL Amd TV opyn TOV
agovov. Amo v kAion AB/Ay vroloyiletat mepapatikd 1 otobepd D tov ghatnpiov (oto
uéTpo PéPoua mov oyder: D = AB/Ay).
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Zynuo. L. Tpopixn mopdoraon B = f(y) .

Inpeioon: Ta Bapn tov copdtov divoviar oe Kp kot emopévmg n kiion tnv omoia Oa
vrohoyicovpe Oa givon ekppacuévn oe Kp/cm. To Kp ivat, and opiopod, n AkTikn dvvaun
(Bapoc) mov aokei n yn o€ copa pe pala 1Kgr o yewypaeikod midatoc 45°. Apa ioydet:

m
1Kp = 1Kgr X 9.81 —— = 9.81Nt
p & sec?

2.2  Apuovikl TaAavtwot) eAatnpiov

‘Eva. oopa pdloc m eivar otepewpévo oty ehevbepn axpn KotakOpLEOL gAaTnpiov Kot
Bpioketon oe 1ooppomic. Eqv amopoakpuvlel amd tv 0éom 1coppomiog Tov kot opebei
elevbepo TOTE O KAVEL YPOUUIKT appoviKh Toddvioon (n ovtictacn tov aépa Oswpeitat
apeAntéa). H mepiodog g appoviknig taAdviomong yio £va, 1davikd eratnplo sivar:

1o

Edv n pélo m' tov ehatnpiov Bewpnbei ocvykpiown pe v palo tov cOPOTOG TOTE M
avtioToyn oyéon g mePOdoL yiveTat:
ml
m+(3)

D

T=2n

Amo Vv tEAevTOin OYEOT] TPOKVMTEL:

T2 = 4172 N 412\ m’
/™" 37)D

[poxertor dnhadn yio v oxéon T2 = f(m) mov cuvdéet ta T2 ko M, givon TpdTov Baduod

4m?
KoL ToploTaTal ypagikd amd pia subeia ou £xet kAion v <T KoL 1) ool TEPVEL TOV

) ) 5 . (4m*\m’
Katakdpuo dEova T? oto onueio =5
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T?(sec)?
1.0

0.0 ™92 04 06 08 1.0 -
m(Kgr)

Synpa 2. Tpagixhi wapdotacy T? = f(m).

A Vv mEpouaTIK T TG KAlong vmoAoyiletar n otabepd Tov glatnpiov evd and TNV
Toun ¢ evbeiag pe Tov katokdpveo GEova T? vroloyiletar kou N dyvwot palo m' tov
elatnpiov.

3 Epyaoisg
A. Yroloyiopog g 6tafepdag D tov ghatnpiov pe v foridsia Tov vopov tov Hooke.
1. IlpocdiopileTal To PLGIKO UAKOG Yo TOV AT PiOL.

2. Avaptovtar (ava 0.1Kp) Bapn amd 0.1Kp émg 1.0Kp. Tha «ébe éva ond avtd npocdio-
piletol To ovTIGTOLYYO UNKOG Y TOV EAOTNPion.

3. Yrnoloyileton  Topapdpemon y = y; — Yo Tov ghatnpiov yio kébe éva dropopetikd Pé-
poc. 'Etot, couminpaverol o mivakag mov akoAovdel.

Yo (cm) B (Kp) y; (cm) y (cm)

@GD\I@U'I#OONH%

10

4. Kotaokevdletor 10 ddypappa B = f(y) ko amd v kAion tng mepopotikng gubeiog
vroroyileton n otabepd D tov ehatnpiov npmdta € Kp/cm kot ot cvvéyela oe Nt/m.

B. Ymohoywopdg g otabepig D tov ghatnpiov amd v oyéon g mEPLOd0L TNG
OPROVIKIG TOAAVTOONG.

1. A6 10 ghedBepo dxpo Tov ghatnpiov avaptovviol yvootd Papn and 0.1Kp éwc 0.6Kp
av&avovtag Kabe popd To cvykekpuévo Papoc ava 0.1Kp.
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2. e kabe éva amd To PApn oUTA CPNVETOL TO GUOTNHO VO EKTEAECEL TOAGVTOOT] HIKPOD
OYETIKOV TAATOLG Kot PETPLETAL O YPpOVOog déka (10) TepLodwv.

3. Zopmnpdveral 0 ToPUKATO TIVOKOG LETPHCEDV GTOV OTOI0 Kol KoToywpovviol 1 pala
TOV COUATOG, 0 XPOvog TV déka teptddmv (10T), n mepiodog T kabdg Kot to TETPlymVE TG
nep1odov T2,

ala m (Kgr) 10T (sec) T (sec) T? (sec?)
0.1
0.2
0.3
0.4
0.5
6 0.6

G |WIN|F-

4. e ovomuo opfoyoviov afdveov dnuovpyeitar 1 ypagikn mapdotacn T? = f(m). Anod
v KAlon g mepapotikng gvbeiag vmoroyiletar n otabepd D kabdg ko n pala m' tov
elatnpiov.

Hopamipnon: Amapoitnm Oewpeitor n yvoon e Beopiog mov avarticoetar d1eE0dKd
otV evotnta M1 (Bempio Tokavidoemv).
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4 O£HATOAOYIKEG EPWTICELS KATAVONOTG.

4.1 Epwtoseis 0ewplag.

1.
2.

9.

T ovopdletar amAn apuovikny Tahdvtoon;

No ypaeovv ot TOTOL NG AmOUAKPLVOTG, TNG TOXVTNTAS KOl TG EMTAYVVONG GE
GLVEPTNOT LE TO (POVO.

[To10¢ 0 0pIGHOG TG YOVIOKNS TaYVTNTOC;

[Towa 1 dapopd edong peta&d amopdkpuveong kot toyvtntog; [low mponyeitonl g
GAANG, dikaoAoyNoN;

[Tota 1 dapopd aong peta&d amopdkpuvong Kot emrdyvvong; Iloa mponyeitan g
GAANG, dikaoAoyNnom;

Awrtunoote to vopo tov Hooke.

[Towa | popen TG SVVOUNG Y0 TV GVTIGTAGT TOV AEPa,

[Mow n eficwon ¢ amoudikpvvong Kol TG meplddov av Adfovpe va' oyn v
avTioTOON TOV aEPaL;

[Toto péyebog petpiétor oe kp kot moia oyéon 1o cuvoéet pe to INt.

4.2 EpwTtNoelg mMoAAXTANG ETMAOYNG

1.

H cvvictapévn dvvaun 6€ cOpo 6Tav EKTELEL 0TA] APROVIKI] TOAAVTOOT).

[0 a. Elvar avéioyn pe v tovtto o€ Kabe B€om g TaAdvImonc.

[ B.’Exet v 10100 aon pe TNV amopaKpuven).

[0 v. Eivat avtiBetn kot ovaloyn pe to TeETpdymvo e omoudKpuvenc.

[J 9. Eivon avtifetn kot availoyn tng amopdkpuvenc.

H dow@opd @daong avapeso oty ToyOTNTO KOl TNV OTOUGKPLVOT GE MLO OTTAY]
OPLOVIKT TAAGVTMGT) Eivar:

0 o —T/2
0B m/2
b vy. m
0 6. 0
[ e 3m/2

Na ypawyete Tovg 0p1Opodg TG otiing A ko dimho 6g kKa0e ap1Opd to ypappo
¢ otiAng B mov avrioToryei 6To 600616 UK péyedog.

A B Avtietoiynon
1
1. Amopdxpuvon Q. Emu2 1-[]
2. Toydtto B. 21-[\/% 1-[]
3. Emuéyvvon Y. YonHwt 1-[]
4. Tlepiodog 8. ygouvwt 1-[]
5. Kwntikn evépyeia £. —yowZouvwt 1-[]

4.3 EpwtNoelg Kploewg

1.

Y& ol (7To1Eg) Omd TIG TUPUKATM TEPUTTMOGELS Loy VEL 0 vopos Tov Hooke éotm
KOl KOTA TPOGEYYLIOT);

o. 2NV mepintmon pag e£€5pag KATadLGEMV.
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B. v mepintwon tov ehactikod TAaciov akpoPatikdv emdeifemv (Tpapumoiivo).

Y. XV mEPInTOON €VOC GTEIPOEIBOVE EANTNPIOL OV EYEL PTLOYTEL OO HOAVPEVIO
GUPLLL.

2115 dvo mepmtdoel; oxvel o vopog tov Hooke katd mpocéyyion evd oty
TEPIMTOON TOL HOAVPEVIOV GUPUATOG dEV 10YVEL SIOTL 0 LOAVPOOC TOPAUOPPAOVETAL
povIHoL ko Kot LE TV IKpoOTeEPT duvat duvaun.

2. Iow n e&aptnon g 6100epag eraTpiov G0 TO YEOUETPIKA TOV YOPUKTPL-
OTIK(;
H otaBepd evog elamnpiov efaptdtor amd v @Oon 1oL VAKOL mov eivan
KOTOOKELAGUEVO, OO TOV APl T®V GTEPDV TOL OO TNV OlUTOU TOL GUPHOTOG
kaBdg kol amd v Statopun G kdbe pepovouévne onelpag. ATOdEVOETAL OTL 1

otabepd D evog ehatnpiov eAkoeldong divetat amd tn oxéon:
4

r
D=6
G RN

omov G pio otofepd YOPOKTINPIOTIK TOV VAIKOU TOL €AaTnpiov, I 1 OKTive TOV
ovppaTos, R 1 axtiva kébe oneipag kot N o odkdg aplfudg v onepmv.

3. 'Evo ghatipro pikovg | kor otodepag D képetar 6g dvo koppdtio mov o pikn

. . l . p ,
T0Vg £Y0UVV AdYyo U = 1_1 . Na vmoloyrie0ovv o 6tabepéc D1, D, mov avriotoryovv
2
670 0vo via koppdtio Iy ko 1.

‘Eotm 611 empunkdvovtan pe tnv 1810 dvvapun 1o apytkd hatiplo kabdg kot to Svo Tov
koppdrio. Av Al* givar | empuKvuven avé Hovade uNKovg TOTE Ol EXUNKOVGELG TOV
apyuov ghatnpiov kabmg Kot TV dvo ToL Koupatidv Ba giva:

[-Al*, I -Al", L, - Al
Apa:F=D(l-Al") (1), F=D;(l-Al") (2), F=D,(l,-Al") (3)
Amd g oyéoeig (1) xar (2) mpoxvmten: DI = Dyl kat amod tig (1) ko (3) DI = Dy,

l +1
Eredt L = Iy + L woyvell = I +51= (u ; ).,
+1 +1
AnAadn 1) -l; =Dyl; ométe D, = (HT> D

Opwoiwg L=l -pu+0L, =L (Qu+1)
AnAadn D+ l,(u+ 1) = Dyl omoéte D, = (u+ 1)D

4. Malo m kpgpiétan anté ehatipro otadepdg D. To ghatiiplo kOPeTal o1 péon Kol
n idw oxkpipog palo kpepiétor amé To éve K TOV 6V0 KoppatTiov. Ilog
GUVOEOVTAL Ol GUYVOTNTES TG TUAAVTMONG TPV OO TO KOWIHO TOV £A0TIPiov
Kol pHeTds

To w6 ghotnplo Oo €xel dimhdoio otabepd Nror D' = 2 D (Bréne gpdnon 3). Ot
GLYVOTNTEG TNG TAAGVTOONG Ba etvan avtioTotyo:

f_1D f’—1 D", f—\/f
2T me T 21y m O(pO‘f’_

5. 'Eoto 6Tt owrifevror éve glhatipro ayvootng otabepidc D ko éva copa
ayvootng palog m. Na ogiy0el 60Tt dvvatal va vrwoloyiotel 1 wEPiI0d0g TNG
TOAAVTMONS TOV GUGTIUOTOS EAUTIPIOV-CONOTOS OTADS HETPOVTOS TNV
EMUNKVVOT] TOV EAATIPIOV OTAV KPERAGTEL 06 GVTO TO GONO.
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m
H meplodog taddvtwong avtol Tov cuotipatog eivau T = 27[\/%
Av petpnbei n emypmroveon Al tov ghatnpiov amd 1o Papog Tov cdOpaTog Ba 1oyvEL:
mg

mg = DAl kat emopévwg D = m

’Al
Me avtikatdotaon otov TUTo G TtEpLdSov Aapfavetan: T = 2 E

6. Av ot otafgpéc Tov shatnpiov E; kat E; givor avrictoryoe DikairD,, mown n
0100gpd TOV CVOTHNATOS AVTAV 0TAY GUVOLOVTUL O) 6E GELPE Ko ) Tapdiinia.

o) Ze ogpd.
Av aoxnBei enti Tov GLETAUATOC TOV dVO edatnpimy N dvvaun F 1ote avtd emyunkdve-

Tal katd x. H otabepd tov cuotiuatog Oa eivat: D = —
X

D,

N \CM)OQQ/—*\W
AN S SSSSSSSSSSSSS

\I

N\UL9009 0¥ MA—)F

4

|//////

H enymkouven tov cvetiuatog Oa 1covtal pe to AOpoIcHa TV ETUNKOVEEDY X KoL
X5 TV 0vo eratnpiov. Eredn kabe elatpio Oa emunkovetar and v idia dSovaun F
F

Oa oyveL: Xl_D_leXZ_D_Z omov x; + X, = X. Apa: D_1+ D—z—x=>
F(l + 1) X (1 1) N 1 1 4 1

—_— — | = = — = —_—-— —_

b, T D, X F b, ', KoL TEALKA: D=D, "D,
B) HapdaiinAia.

Opoiwg av acknBel n dvvoun F Ba mopoatnpnBel ido mapapdpemon x Kot ya to SVo
ghompla. H d0voun ko F ioovtor pe to dfpoicpa tov dvvapemv F; kot F, pe tig
omoieg emunkvvovrtal to, ehatipla E; kot E; eved 1 empkuven X T0v GUGTANATOC,
glvar ion pe v emunkvven kabe ehatnpiov onradn: x; = x, = xkat F = F; + F,.

F,
- =—+— Kat teAkd: D = Dy + D,
X X

F_F+F K
X
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